

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Советского района ВП(б), районного и городского Советов

№ 135 (2516) | Среда 25 ноября 1942 г. | Цена 10 к.

ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА К ПОСЕВУ

НЕСМОТРЯ на ряд трудностей, колхозы нашего района все сельскохозяйственные работы в этом году закончили значительно успешнее, чем в прошлые годы. А, стремясь оказать наиболее действенную помощь и активную поддержку фронту в быстрейшем разгроме гитлеровских оккупантов, колхозники обеспечили получение высокого урожая.

Однако, этого еще недостаточно для окончательной победы над фашистскими людоедами. Нужно еще более напрячь свои силы и усилить помощь фронту. Ближайшей задачей колхозного крестьянства является—образцово подготовиться к осеннему севу и в 1943 году при любых условиях собрать еще более высокий урожай.

Одним из основных условий получения высокого урожая является своевременная и качественная подготовка семян к посеву. Ряд колхозов эту задачу решает более чем успешно. В Дмитриевском сельсовете зерновых засеяно вместо 761,5 центнеров 767 центнеров. Сейчас усиленными темпами идет очистка их. Для этого организованы специальные бригады.

В Вогоявленском колхозе „Луч“ очищено семян свыше 200 центнеров. Организовано идет эта работа в Ларионовском, Хвостиковском и ряде других колхозов.

Но многие колхозы о семенах еще не думают. Из 33,6% центнеров по плану на 21 ноября было засеяно всего лишь 28,017 центнеров. Неполностью созданы и страховые фонды, вместо 4.488 центнеров засеяно немного более 3.000. В колхозах Бортовского сельсовета план засыпки семян выполнен только наполовину.

Исключительно тревожное положение в колхозах Сутырского сельсовета. Здесь из 1.237 центнеров зерновых засеяно всего лишь 475 центнеров. В страховые фонды не засеяно ни зерна. Служащие 200 центнеров нехватает семян в колхозах Заскочихинского сельсовета, а очистку засыпанных семян ни один колхоз не начинал.

Подготовка семян к посеву—большое государственное дело. Родина, фронт требуют от нас решить его по-фронтовому!

БРИГАДА ПО СОРТИРОВКЕ СЕМЯН

Ларионовский колхоз „Верный путь“ закончил засыпку семян всех культур. На посев 1943 года колхозники засыпали 425 центнеров овса, 44 центнера пшеницы, 73 центнера льносемян и 907 центнеров картофеля. Идет очистка семян от сорняков. На сортировке работает специальная бригада из 4 человек. За первые три дня она отсортировала 17 центнеров овса.

Н. ГОРИЧЕВ.

ХОД ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНУ

Сводка райуполнаркомзана на 20 ноября 1942 года в процентах к плану

Хвостиковский	105
Шалдежский	102
Н-Петровский	101
Дмитриевский	99,9
Зименковский	99,4
Олониховский	90
Озерковский	98,3
Кондратьевский	96,9
Озерский	96,8
Вогоявленский	96,7
Ларионовский	95,9
Хахальский	94,3
Боковской	93,6
Сутырский	89
Пафлутовский	84,8
Ивановский	79,7
Заскочихинский	72,6
Бортовский	52,7

Всего по району 91

За истекшую декаду, с 10 по 20 ноября, прирост составил 4,7 процента. Темп крайне низкий! Большинство колхозов и до сего времени остается до жнива перед государством. Бортовский сельсовет недодал стране еще свыше 180 тонн зерна. Служащим 75 тонн имеется задолженность за колхозами Ивановского сельсовета.

Совершенно безответственно относятся к выполнению обязательств перед государством руководители Ларионовского, Заскочихинского, Пафлутовского, Хахальского и некоторых других сельских советов. Несмотря на наличие всех возможностей своевременно выполнить план хлебопоставок по всем видам, они позорно отстают и, как ни странно, за прошедшую декаду не сдали хлеба ни одной тонны.

Выполнение обязательств перед государством есть первоочередная задача каждого колхоза. Во время сдачи хлеб государству—это значит помочь фронту и родине быстрее разгромить немецких оккупантов.

План хлебопоставок должен быть выполнен буквально в один—два дня. Партийные, комсомольские организации, сельсоветы должны помочь колхозникам с честью выполнить свой долг перед родиной.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 ноября сего года в 6 часов 30 минут вечера, в здании исполкома райсовета созывается XIV сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О работе с семьями мобилизованных и трудоустройстве инвалидов Отечественной войны. (Докладчик—заведующая районным отделом Давыдова).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успешное наступление наших войск в районе г. Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда—протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты город Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и

1 танковая дивизии противника, нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за 3 дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта г. Романенко, генерал-майора т. Чистякова, генерал-майора т. Толбухина, генерал-майора т. Труфанова, генерал-лейтенанта т. Батова.

Наступление наших войск продолжается.

Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск продолжается

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10-20 километров и заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский и местечко Погодинский. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15-20 километров и заняли гор. Тундутово и гор. Аксай.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу

23 ноября: орудий 557, автомашин 2826, железнодорожных вагонов-1200 пулеметов-2625, самолетов исправных 32, танков исправных-35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов-70, танков 157, орудий-186.

За 23 ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 НОЯБРЯ

В течение 23 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский, местечко Погодинский, гор. Тундутово, гор. Аксай.

22 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков и бронемашин, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4-х артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

В заводской части гор. Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и медленно продвигались вперед. В течение дня уничтожено до 1000 гитлеровцев. Сожжено 2 легких танка, захвачено 16 пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На южной окраине города советские части, сломив упорное сопротивление немцев, заняли многочисленные укрепления и опорные пункты противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. Противник, стремясь остановить наступление частей Красной Армии, спешно и танковую пехотную и танковую дивизии и бросил их в бой. Завязалось крупное сражение. Наши танки

с флангов ворвались в расположение войск противника и дезорганизовали его оборону. Следуя за танками, советская пехота перешла в атаку и опрокинула гитлеровцев. Преследуя врага, наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном этом участке, по неполным данным, уничтожено свыше 4000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 13 танков, из них 3 в полной исправности, 29 орудий, 40 пулеметов, 3 склада с боеприпасами и другие трофеи.

На другом участке наши войска ведут бои с окруженными силами противника. По предварительным данным, в этих боях взято в плен до 2000 солдат и офицеров, захвачено 13 танков, 10 орудий, 70.000 патронов, свыше 500 лошадей. Взято в плен командование одной дивизии противника.

Южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед и выбили противника из ряда населенных пунктов. Только на одном участке, где вело наступление наше Н-ское соединение, противник оставил на поле боя более 3.000 трупов своих солдат и офицеров. Захвачены пленные, более 1000 автомашин и другое военное имущество.

Юго-восточнее Нальчика наши части отразили контратаку противника и истребили 2 роты немецкой пехоты. Подбит немецкий танк, подавлен огонь артиллерийской и 2 миномет-

ных батарей. На другом участке рассеяна рота вражеских автоматчиков, пытавшихся проникнуть в тыл наших войск.

Северо-восточнее Туапсе происходили бои местного значения. На одном из участков противник пытался овладеть высотой, накануне занятой советскими бойцами. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем уничтожили до роты гитлеровцев. На другом участке Н-ское подразделение атаковало немцев и захватило несколько ДЗОТ'ов и блиндажей. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов.

На Калининском фронте наши разведывательные отряды за 2 дня истребили 127 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Ерохина внезапно напала и разгромила немецкий гарнизон в деревне К. Уничтожено 35 гитлеровцев, захвачено 6 пулеметов, винтовок и боеприпасы. Снайперами отдельных наших частей в течение дня уничтожено 160 гитлеровцев.

Партизанский стрел „Непобедимый“, действующий в Минской области, пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника, один из них с двойной тягой. Разбито 4 паровоза и 45 вагонов. Кроме того партизаны разрушили 4 километра железнодорожного пути, сожгли 5 мостов и истребили 128 немецко-фашистских захватчиков.

ОТВЕТИМ ВОЖДЮ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

Лен сверх плана

Организованно идет в Кондратьевском колхозе „Рассвет“ первичная обработка льна и сдача тресты и льноволокна государству. Сортировку тресты колхозники закончили уже несколько дней тому назад, сейчас ежедневно по 15—16 возов с трестой направляются на завод.

В ответ на доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции колхозники обязались установленный план сдачи льнопродукции государству выполнить досрочно.

Свое слово они держат. Большое количество льнопродукции в этом году колхоз сдает сверх плана.

Ф. Байдакова.

Горьковская область — кандидат на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны

Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай, признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны в числе других и нашу Горьковскую область, успешно проводящую уборку урожая и значительно расширившую посевные площади озимого сева против 1941 года.

Горьковская область признана также кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны и по предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования за дальнейший подъем колхозного животноводства, имея на 1-е октября 1942 года следующие показатели: крупный рогатый скот—127,1, овцы и козы—139,2 и свиньи — 155,9 процента к наличию поголовья скота на 1-е января 1942 года.

Кроме того, ВЦСПС, Наркомзем СССР и Политуправление Наркомзема СССР отмечают хорошую работу Горьковской области по выполнению государственного плана тракторных работ МТС.

Трудовой под'ем

Доклад товарища Сталина от 6 ноября сего года вызвал новый трудовой под'ем среди рабочих и служащих артели „Вторая пятилетка“. Коллектив единодушно решил включиться в социалистическое соревнование за успешное выполнение производственной программы. Рабочие обязались ноябрьский план выполнить на 100 процентов, а весь план IV квартала выполнить досрочно, к 25 декабря.

З. Пылаева.

Поддерживают инициативу москвичей

Труженицы нашего района горячо поддерживают инициативу москвичей о сборе средств на постройку эскадрильи имени Красного Креста и Красного Полумесяца. Активное участие в сборе средств приняли сотрудники леспромхоза (председатель первичной организации РОБК тов. Драгункина). Они внесли свыше 400 рублей. Первичная организация РОБК, где председателем тов. Дмитриева, уже собрала 2570 рублей. Широко развернули сбор средств и в ряде других первичных организаций. Все первичные организации РОБК должны возглавить на своих предприятиях и учреждениях эту работу. Ни одного члена организации без участия в постройке санэскадрильи — такова их задача.

Н. Малыгина.

Делом отвечают своему вождю

С огромным воодушевлением встретили доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции колхозники Мало-Зиновьевского колхоза, Ларионовского сельсовета. Во всех бригадах и звеньях состоялись массовые чтения его текста.

В ответ своему вождю колхозники обязались в кратчайший срок завершить выполнение всех обязательств перед государством и образцово подготовиться к весеннему севу. Усиленными темпами сдают они сейчас льнопродукцию и зерно государству. Началась подготовка семян и сельхозинвентаря к весне.

А. Жирнов.



Подготовка к зимовке скота. На снимке колхозники сельхозартели „Победа XII Октября“ (Пушкинский район, Московская область) ремонтируют и утепляют скотный двор.

Фото В. Башкирова

Фотохроника ТАСС

СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ

Подготовиться к снегозадержанию

В будущем году мы должны завоевать еще более высокий урожай. Этого требуют интересы жестокой борьбы с фашистскими захватчиками. От этого зависит наша победа.

Колхозы и совхозы обязаны использовать буквально все средства и способы, чтобы уже сейчас готовить богатый урожай.

Среди многих агрономических приемов, обеспечивающих резкое повышение урожайности, видное место занимает снегозадержание. В засушливых районах, где растения обычно страдают от недостатка влаги в почве, а озимые, кроме того, подвергаются опасности замерзания, оно имеет решающее значение.

Снегозадержание увеличивает урожай пшеницы, например, в среднем на 4—5 центнеров с гектара.

Чтобы использовать уже первые снегопады и больше накопить снега на полях, к

задержанию необходимо подготовиться сейчас же.

Задерживать снег можно разными способами. Лучшим приемом считается расстановка щитов на полях.

Никим образом не следует делать сплошные щиты. Поверхность щита должна иметь просветы на 50—75 процентов его площади. Только при этом условии щит задерживает снег ровными и длинными полосами.

В поле щиты расставляются рядами: расстояние между ними около 20 метров, а рядах между щитами 10 метров. На гектар хватает 60 щитов. Зимой для достижения большой равномерности снежного покрова щиты переносятся с одного места на другое.

Существует много и других способов снегозадержания. Можно, например, расставить в поле „мертвые“ кулисы—ряды из стеблей кукурузы, бодяка, подсолнечника, снопов соломы,

пучков камыша, связок хвороста и т. д. На протяжении погового метра надо расставить 7—8 стеблей.

Нужно запомнить весьма простое общее правило: расстояние между снегозадерживающими препятствиями в рядах должно равняться примерно пятикратной длине препятствий, а расстояние между рядами—двукратной высоте препятствий.

Одним из наиболее простых способов снегозадержания является снегопахание. Снегопах делается из досок, околачиваемых в виде треугольника с острой вершиной. При движении снегопах острой вершиной вперед он врезается в снег и образует борозду, по бокам которой получают валки снега.

Пахать снег надо осторожно, чтобы не принести вреда, так как снегопах оголяет растения, что может вызвать вымерзание их. Кроме того, он может повредить растения механически при своем движении.

Нельзя производить снегопахание по сухому сыпучему снегу. Валки из такого снега быстро уничтожаются ветром.



Производство походных кухонь для Красной армии (Н-ский завод). На снимке работницы Б. А. Рыбакова (справа) и Д. И. Жукова за укомплектовкой кухни.

Фото Н. Фигуркина

Фотохроника ТАСС

Обзор иностранных телеграмм

(19—22 ноября)

*БОИ НА ПОДСТУПАХ К БИЗЕРТЕ. *НАСТУПЛЕНИЕ В ЛИВИИ. *БОМБАРДИРОВКИ ИТАЛЬЯНСКИХ ГОРОДОВ

Англо-американские войска продолжают успешно продвигаться во Французской Северной Африке. Военные действия развертываются на территории Туниса. Немецкие силы сосредоточены в районах важного военно-морского порта Визерты и города Туниша.

Иностранная печать сообщает, что во время первого крупного боя на территории Туниса английские и американские войска уничтожили около трети германской бронетанковой колонны. Немцы вынуждены были отступить. Сообщается, что вся территория Туниса, за исключением полосы между городом Тунисом и Бизертой, находится в руках союзников. Последние сообщения говорят о том, что союзные войска начали атаку германских позиций на подступах к Туансу и Бизерте.

8-я английская армия в Ливии продолжает преследовать отступающие войска держав оси. 20 ноября английские войска заняли важный порт Бенгази. Не далеко от Эль-Агейлы в 70 километрах от Эль-Агейлы завязался бой перед вых частей англичан с противником.

Иностранные наблюдатели высказывают предположение, что генерал Роммель попытается задержать английскую армию в районе Эль-Агейлы.

В занятой союзниками восточной части Ливии (Киренаика) захвачено свыше 120 авиационных площадок. На площадках и вокруг них найдено свыше 550 уничтоженных, поврежденных и исправных германских и итальянских самолетов.

В последние дни английская авиация усилила бомбардировки итальянских центров. Налету подверглись Генуя и Турин. В Генуе бомбардирован район заводов, производящих двигатели для военных кораблей. В Турине бомбардировке подверглись заводы Фиат и другие предприятия. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 ноября 1942 г., в 7 час. вечера, в Доме Культуры, проводится открытая лекция на тему: „События в Северной Африке“.

Лекцию читает тов. Мешков. Билеты на лекцию можно получить в парткабинете РК ВВП(6).

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ

28 ноября с. г., в 9 часов утра, в помещении агитпуланта состоится очередная семинар политпросветработников с повесткой дня:

1. Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и задачи политпросветучреждений.
 2. Что дала советская власть крестьянству и что несет крестьянству фашизм.
 3. Военно-оборонная работа среди населения и участие в подготовке резервов Красной Армии.
 4. Агро-зоотехническая пропаганда в политпросветучреждениях.
- Явка на семинар всем политпросветработникам обязательна и своевременна. РОНО. ЛОЖКОСОЮЗ.